
1♣-2-2-? 
 

 

→ Les enchères ci-dessous sont les enchères du SEF, naturelles. L’ouverture d’1♣ promet 3 cartes au moins à 

♣ (« meilleure mineure »), et 12H ou 13HL à 23HL. La forme de la main sera précisée au second tour 

d’enchères. 

→ La réponse à 2 6-10HLD promet 5 cartes à , et dénie une majeure 4
ème

. Le jeu est plutôt irrégulier, et/ou 

interdit 1SA. Rappel : pour dire 1SA sur 1 (exception au 1SA « poubelle »), il faut 8 à 10HL et un jeu régulier. 

Par exemple : ♠V95 ♥876 ♦D3 ♣R10874  2♣ (jeu insuffisant pour 1SA). 2 n’est pas forcing. 

 → La redemande à 2 de Nord annonce le désir d’aller plus loin, donc une main de 16HL au moins, cherchant 

à s’orienter vers SA. 2 décrit une force à  ( et  inconnus) et demande au répondant de nommer ses propres 

forces annexes. Pour le répondant, 3 sera une réponse de misère. 

→ La suite des enchères dépend de la valeur de la main du répondant. On explore surtout les manches à SA. 

→ Pour la lecture des « puces » ci-dessous, enchères de Sud :  et , enchères de Nord :  et . 

 

 

 Passe ? N’existe pas : 2 est une enchère forcing. 

 2  F 3
ème

 couleur, affirmative, force à ,  et  restant inconnus. Nord continue : 

 2 F 4
ème

 couleur, interrogative, problème à  pour jouer SA. Sud : 

 2SA NF Oui, arrêt  en plus de la force à . 

 3  NF Non, pas d’arrêt , il faudra jouer à  : passe, 4 (proposition), ou 5 ? 

 2SA NF Arrêt à . Exemple : RV2 10 RD86 ARV96. Sud : 

 Passe NF 2 minimum, 6-8HL, on joue 2SA. 

 3SA NF 2 maximum, 9-10HL. 

 2  F Force à  sans rien à  (demi-arrêt maximum). Les  sont inconnus. Nord : 

 2SA NF Arrêt , on peut jouer SA. 

 Passe NF 2 minimum, 6-8HL, on joue 2SA. 

 3SA NF 2 maximum, 9-10HL. 

 3 F Pas d’arrêt , retour à . 

 3 SU Sans utilité, par exemple beau bicolore mineur, sans arrêt ,  

 3 F Demande un demi-arrêt  pour jouer SA. Sinon, accepte un retour à 4. 

 3 F Descriptif, 3-1-4-5 le plus souvent, 3 cartes à , singleton . Manche à 5 ? ou 4 ? 

 2SA NF Un arrêt dans les deux majeures, 6-8HL. Exemple : R6 D97 974 D9876. 

 3  NF Rien nulle part, pas de force. Soutien minimum, 6 à 8HLD. 

 3  F Vrai soutien de la 2
ème

 couleur, 4 ou 5 beaux , enchère de 2 maximum, 9-10HLD. 

 3  F Splinter, fitté , court à . Enchère de 2 maximum, 9-10HLD. 

 3  F Splinter, fitté , court à . Enchère de 2 maximum, 9-10HLD. 

 3SA NF Naturel, 9-10HL, arrêts en majeures. 

 

Principes : Après la séquence 1-2, 2 est décrit une force dans un jeu de 2
ème

 zone, 
en vue de jouer à SA. Le partenaire décrit lui-même ses forces. 

Sud Nord 
 1 

2 2 

?  


